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Sessão Ordinária no 05/2023 

QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Ao 1 °  (primeiro) dia do mês de fevereiro do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador 
Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares 
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão, 
saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte 
matéria: Proposição no 02/2023, Espécie Projeto de Lei, do 
vereador dei. Joe' da Silva Morais, que "Dispõe sobre 
Vedações a Nomeações no Âmbito da Administração 
Pública Municipal e dá outras providências"; Prosseguindo, 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando 
palavra aos vereadores. Prosseguindo, o ver. Vinícius ao saudar 
todos, agradece a Deus e à gestão, pois seus pedidos já estão 
sendo atendidos, e o trabalho dos bueiros da região do Pesqueiro 
já foi iniciado. Em seguida, a vereadora Nazaré Borges saúda a 
todos, solicita agilidade para o projeto de calçamento da 
localidade de 'Os, pois as aulas estão voltando e, com as 
chuvas, dificulta o tráfego dos transportes escolares. Depois, fala 
a vereadora Marta Mendonça que faz suas saudações e diz de 
sua participação no simpósio voltado aos agricultores; agradec 
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ao secretário Miguel Cristóvão, que não mede esforços para 
ajudar aos agricultores; destaca o assunto em pauta, que foi a 
Regularização Fundiária, e as mudanças ocorridas em relação aos 
cadastros rurais. E solicita às autoridades competentes ação no 
sentido de desburocratizar a vida dos agricultores, diante da 
tamanha dificuldade para estes. Apresenta sua satisfação com o 
pagamento do Garantia Safra, em parcela única, aos agricultores, 
ressaltando que o mesmo deveria ser vitalício; diz ainda de sua 
participação em reunião com as mães de crianças com 
deficiências, contando também com a participação de algumas 
autoridades, quando, na oportunidade, muitos foram os 
esclarecimentos a essas mães, que se mostraram bastant 
satisfeitas, e solicitaram a centralização do NAP, a melhoria da 
rampa de acesso, a ampliação e adequação das salas. Assim, 
solicita junto ao prefeito municipal solução para os problemas 
apresentados. Ato contínuo, o ver. Félix Araújo saúda a todos, 
diz de sua alegria pela posse do Deputado Felipe Mota, filho da 
terra, que tanto faz pelo município; volta a cobrar das horas de 
trator, destacando a ampla visitação às comunidades, não só 
como vereador, mas também como técnico agropecuário, 
levando assistência e melhorias ao homem do campo; lembra 
que já faz um ano do seu pedido de limpeza dos bueiros das três 
ruas, e até então, nada foi feito. Sobre a segurança e iluminação 
pública, só tem piorado; lamenta a falta de resposta ao seu 
pedido pela presença do diretor do FMSS, que, até hoje não lhe 
foi respondido. O presidente comunica ao ver. Félix que o diretor 
do FMSS enviou a esta Casa um ofício solicitação maiores 
esclarecimentos a respeito do que ele deve vir tratar, e que a 
secretaria deste legislativo já lhe respondeu ao dito ofício, 
indicando-o das datas possíveis de sua vinda e que aguarda 
resposta do mesmo. Com a fala o ver. Isaías Xavier cumprimenta 
aos presentes e diz da visita aos gabinetes e da posse dos 
deputados, saúda ao reeleito presidente da Assembleia 
Legislativa do Ceará, Evandro Leitão, diz de sua ida juntament 
com o senhor Paulo Aguiar e com o eterno vereador Nacélio Lima 
aos gabinetes dos deputados Gabriela Aguiar, Queiróz Filho e 
Diassis Diniz; apresenta sua esperança de muito trabalho e 
melhorias para o nosso município, pois temos muitos deputados 
a nos representar; volta a agradecer à gestão por atender às 
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suas solicitações em prol das comunidades de Abelha e 
Boqueirão. E encerra sua fala solicitando a todo o corpo 
legislativo mais união e trabalho em favor da nossa população. fIrt 
O presidente ratifica a fala do ver. Isaías, ressaltando de sua 
presença ao citado solene evento, e da sua imensa alegria, pois 
novamente fomos contemplados com uma Ementa Parlamentar, 
através do dep. Queiráz Filho, para as comunidades de Chapada 
e Serra do Vicente. Logo após, o ver. Cleto Alves ao saudar a 
todos, parabeniza a todos os deputados pela posse destes, 
incentivando a todos que angariaram votos a estes, que 
busquem recursos para o nosso município, pois quem sairá 
ganhando será a nossa população. E ainda apresenta os serviços 
realizados em toda cidade, durante a semana, contando com o 
trabalho e a boa vontade da gestão e que a luta não para, em 
prol de melhorias para o nosso povo. Continuando, o presidente 
prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, passando à 
ORDEM DO DIA, levando à discussão a Proposição n° 
02/2023, Espécie Projeto de Lei, do vereador dei. Joel da 
Silva Morais, que "Dispõe sobre Vedações a Nomeações no 
Âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras 

justificativa da mesma. O ver. Cleto tece elogios à / 
providências"; o vereador autor faz uma ampla 

proposta do PL em comento, ante a importância do 
combate à criminalidade; porém, solicita mais uma 
semana de prazo, pra ser mais bem estudado. O vereador 
autor afirma que, por não se tratar de matéria de 
urgência, pode ser dado o tempo pedido para o 
detalhamento. Assim, o presidente já encaminha o PL à 
comissão de Constituição e Justiça, para estudo 
aprimorado do mesmo. Prosseguindo com os trabalhos, o 
presidente permite o uso tribuna livre ao Sr. Amauri Freire, 
presidente do SINDCAP, que saúda a todos e diz vir tratar de 
dois assuntos: o reajuste do magistério, e sobre o seu direito de 
resposta, pois teve o seu nome citado pelo vereador dei. Joel 
Morais. Sobre o magistério, informa da divulgação do reajuste de 
15% anunciado pela gestão, mas que a realidade não é bem 
essa, pois o aumento não está sendo dado, na íntegra; e afirma 
que o SINDCAP já se manifestou quanto à questão. E, sobre o 
segundo ponto a falar, remota ao comentário do ver. Joel Morai 
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na sessão passada, quando ele afirma ter estranhado a decisão 
do SINDCAP com relação à provação da lei, na semana passada; 
o senhor Amauri diz que muito lhe estranhou a fala do vereador, 
ao questionar a integridade do SINDCAP, na pessoa de seu 
presidente, diante do posicionamento da direção do sindicato, 
que sempre reconhece as falhas da gestão, e que, durante seis 
anos á frente do sindicato, nunca deu margem pra desconfiança; 
afirma ainda que poderia ter esclarecido as dúvidas do vereador 
pelo Whatsapp, pois no mesmo dia havia falado com ele através 
desta via de comunicação. E esclarece sobre o seu recuo, 
afirmando que, recuar não significa desistir da luta. Com a fala, o 
ver. del. .Joel Morais afirma que não disse estar desconfiando do 
SINDCAP, mas que a sua expressão foi de "estranheza"; sobre a 
sua conversa com o senhor Amauri, via Whatsapp, o assunto foi 
outro, em relação aos valores da folha dos aposentados, e não 
sobre o PL que trata do salário mínimo; E que a questão foi sobre 
o reajuste das categorias dos níveis médio e técnico, o que lhe 
trouxe estranheza sim, quando numa semana o Sr. Amauri faz a 
defesa desta, e, na semana seguinte, diz esperar que os 
vereadores votassem em favor do mesmo PL; mas que não 
desconfiou da pessoa do Sr. Amauri e nem da diretoria do 
sindicato, que tanto já lutou e luta pelas categorias de 
servidores. Porém, naquele momento, houve estranheza sim. De 
volta à fala, o Sr. Amauri diz não trabalhar com a questão 
política; ressalta haver diferença entre o poder de um 
parlamentar e o de um presidente de sindicato; mas, ainda 
assim, quarta-feira próxima, estará aqui, como representação 
sindical, na luta pela reposição salarial das categorias; e, 
finalizando, agradece pelos esclarecimentos. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, dia 08 de fevereiro de 2023. 
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anoel de Freitas Viana 
Presidente 
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